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CALCULS DANS IR

EXERCICE N°1
1) Ecrire les nombres suivants sans radicaux au dénominateur

J6—2 245 1 1 J3-1

B S PO R - N W

2) Vérifier chacune des égalités suivantes :

2) V3++/5 +43-/5 =410
b) 447 +44—7 =12
&) (9++5) +(9-+5)° =12°

EXERCICE N°2
Etablir que :
1) (a+b+ecr=a*+b*+c*+2ab+2ac+ 2be

2) X —_}'4 =(x—y)x+y)x+y—+J2x)(x+y+4/2xy) x>0.y>0
3) X -l=(x+D(x-D(x*+x+1)(x2—x+1)

EXERCICE N°3
Soit x un réel strictement positif
1) Sotentd=(1+x)* et B=1+2x
a) Comparer AetB
b) Lequel est plus grand : a =(1.00000000003)* ou b =1.00000000006

2} Sotent C =

et D=1—x

1+x
a) Comparer AetB
1
b) Comparer ¢= et d =0.999999999
1.000000001

- : 1+
3) Soit O<x<l etsotent E= X

1—x

a) Calculer E—F et Comparer EctF

et F=142x

b) Comparer: e= 1000000001 et f=1.000000002
0.999999999
EXERCICE N*4
: . 11 1
1) Soit n un entier naturel non nul. Montrer que : —— =
n n+l nn+l)
- - , . 1 1 1 1
2) Simplifier alors I'expression : E = - - +oririF———
1x2 2x3 3x4 20082009
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Exercice N°5

Soient les réels : x = -\|||1? + 12«,5 ety= -\fl? - IE-JE i

1) Montrerque: xy=1 .
2)0Onpose: S=x+y et P=x—y .
a ) Calculer s?et p?.

b ) Endéduire S et P puis des expressions simples de x et y .

Exercice N°6

On donne deux réels a et btelsque: 2< a < 3 et 2< b <-1.

1 ) Encadrer les réels suivant : ia—j’ et -2b+4.

. . 1
2 ) a ) Encadrer chacune des expressions suivantes : a*+b? b et a‘-b?.
2 2 2 p2
I3 - ﬂ' + b ﬂ - b
b ) Comparer les réels suivant: ——— et .
ab ab

a. b 5
Mant D=t < =,
c ) Montrer que ¥ 9 <ab

EXERCICE N : 6 Résoudre dans IR les équations suivantes :

a}%x+1=—31 b)(2x-3){x+1)+(2x-3)(5x+2)=0 c)5x—1)2x+3)=(x+1){10x+3)
d)(2x+1)(x+3)—(x"+6x+9)=x"-9 e}(x—2}2=%(x+1}2 f) x3+27+(x+3)(x-9)=0

2
9)27x(x+3)-12(x*+3x)=0  h) X1 =3 i) $E2 87 ) |x*eax - [xe2 ] =0
2, - - - |31'1|'5 1
k) |x +2x |+ |x+2 | =0 l) |2x—1 |:x+2 m =

W—E n}-\,‘Z}(-I =3
|x|+3

o) W:ﬁ p)3x—4:u‘)¢’2—4x+4 q)N2x+3 =\2-x  r)N3x +1=1-2x

EXERCICE N :7 Résoudre dans IR les inéquations suivantes :

-2 ) 3x+2 1 _ -5 (x-1)° (x-2)(x+3) (5x-1)(x-4)
IJ?X'PIHG 2) 3 —EE? 3} 3 + 5 < 6

4)(2x-1)(-3x+4) =0 5)x*(1-x)(2x+8)<0 6)x’<4 7) (4—x2:}{—3x+?} >0

3;(1+x2}(1-x{]>a 9)9-x?>3+x  10) (-4x+5)(2x-3)<(-4x+5)(2-7x) 11) x?-3x+2<0

EXERCICE I : 8 Résoudre dans IR les inéquations suivantes :

a)l2x+3ls-3  b)laxeslz-2 e)laxezlss d)l2xs3lz2 e',||z||+j£{}
2
Fll2x-1)(1-x)>0  g)*2X<0 h) 5250 i) [51? ‘1
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